



无症状感染者 焦点问题透视

焦点一:

无症状感染者传染性如何?

◎如果是在武汉隔离了这么多天后才发现的无症状感染者,传染性很低。如果是从国外正在流行的地区返回人群中发现的无症状感染者,传染性是很高的。

◎无症状感染者有一定的传染性,但传染力一般较弱,传染性比有症状的低很多。

焦点二:

无症状感染者会不会引起疫情反弹?

◎目前各个方面已高度重视无症状感染者的防控工作,专业部门的监测工作不断加强,防控措施和流程不断优化,对重点人群的筛查也在持续开展中,不必过分担心无症状感染者会引起疫情暴发。

焦点三:

排查出无症状感染者该如何处理?

◎无症状感染者要集中医学观察14天,一旦出现症状就转去定点医院进行治疗,如果能够确诊要及时订正为确诊病例。两次核酸检测阴性解除集中医学观察后,还要进行两周的健康随访,同时在第二周和第四周要去定点医院进行复查,无症状感染者的密切接触者也要集中医学观察14天。

焦点四:

公众应该如何看待、怎样防护?

◎专家普遍认为,没有症状和可疑接触史的普通人,没必要去做核酸排查。对普通人群的大规模筛查既不可行,也无必要。公众要做的就是做好个人防护,养成良好卫生习惯,增加营养、休息好,提高自身免疫力。

解密新冠病毒无症状感染者 毫无症状,可还是中招了

当前全国本土疫情传播已基本阻断,随着武汉“解封”,不断出现的新冠病毒无症状感染者备受关注。什么是无症状感染者,他们的传染性如何?复工复产后如何应对无症状感染者传播风险?相关部门和地方政府如何管控,怎么排查?公众应如何做好自身防护?对于这些社会普遍关注的焦点问题,记者采访了相关专家一探究竟。

身体没有任何异样 核酸检测却呈阳性

1月底,武汉市民孙梅的母亲被确诊为新冠肺炎患者。2月17日,孙梅和弟弟完成了核酸检测。弟弟平安无事,孙梅始终没发烧,没咳嗽,没任何不对劲儿,却被测出核酸呈阳性。

2月17日当天,孙梅被送进了武汉市同济泰康医院。入院第6天,再次进行核酸检测,结果依然呈阳性。之后,她又进行了双肺CT检查,显示一切正常。医生曾向孙梅提道:“你可能是无症状感染者,因为免疫力好,所以病毒没在体内大范围扩散。”

“我此前不知道自己是无症状感染者,所以和弟弟没有太多隔离。”孙梅说,她很庆幸弟弟没有被传染。

3月5日,孙梅在医院进行了第3次核酸检测,结果转阴。时隔6天后,她接受第4次检测,结果仍是阴性。随后,她便出院住进了指定隔离点。如今,孙梅已返回家中隔离。

无症状感染者 传染力一般较弱

华中科技大学同济医学院公共卫生学院教授魏晨说:“无症状感染者的传染性要分不同情况来看,如果是在武汉隔离了这么多天后才发现的无症状感染者,传染性很低。如果是从国外正在流行的地区发现的无症状感染者,传染性是很高的。”

据中央指导组专家组成员、北京朝阳

医院副院长童朝晖介绍,无症状感染者分两类:一类是确诊病人,只是还在潜伏期,没有症状,需要把他们甄别出来纳入确诊病例管理;另一类没有任何症状,没有任何影像改变,是真正的无症状感染者,他们不是病人,只是核酸检测为阳性。

童朝晖表示,从医学上判断,无症状感染者有一定的传染性,但传染力一般较弱,传染性比有症状的低很多。“没有打喷嚏、咳嗽等症状,带病毒的飞沫在呼吸道内排不出来,引起传播的机会就相对少一些。”

只要做好防控措施 就能控制传播风险

“无症状感染者的存在是传染病的规律,麻疹、流感、SARS等都有一定比例的无症状感染者,他们都没引起在社会上的大传播。”童朝晖说,2003年的SARS和前期新冠肺炎流行病学调查的证据,都证明无症状感染者有一定的传染性,但是传染性、传播性有限,不会引起人群的大规模传播。

“无症状感染者会不会导致疫情反弹,更重要的是取决于防控工作的态度和能力。发现一个,管控一个,扎实做好发现、管控工作,就不会有问题。”中国疾控中心卫生应急中心主任李群认为,目前各个方面已高度重视无症状感染者的防控工作,专业部门的监测工作不断加强,防控措施和流程不断优化,对重点人群的筛查也在持续开展中,不必过分担心无症状感染者会引起疫情暴发。

发现无症状感染者 应两小时内直报

据专家介绍,湖北武汉排查出的无症状感染者主要有几种来源:一是从确诊患者密接人员中排查出来;二是从到医院就诊的普通病患中筛查出来;三是部分企业复工复产前组织排查出来;四是部分离汉人员筛查出来。

李群说,各级各类医疗卫生机构发现无症状感染者,应当于两小时内进行网络直报。县区级的疾控中心接到无症状感染者的报告后,要在24小时内完成无症状感染者的个案调查。

做好个人防护 无需过度担忧

专家普遍认为,没有症状和可疑接触史的普通人,没必要去做核酸排查。对普通人群的大规模筛查既不可行,也无必要。公众要做的就是做好个人防护,养成良好卫生习惯,增加营养、休息好,提高自身免疫力。

“我们可能还会有一些不好的习惯没注意到,比如用手触摸口罩表面后,再去揉眼睛。”李群说,公众一方面要有意识做好个人防护,一方面要知道怎样规范防护。“希望疫情过后,大家能养成一些好的卫生习惯,这不仅对防范新冠肺炎疫情有利,对其他传染病防控也有利。”多位专家表示。

据新华社、中新社

泰山酒业集团股份有限公司 召开2019年度股东大会公告

根据董事会2020年第6次会议决议,定于2020年4月28日上午10时30分召开“公司2019年度股东大会”,兹将有关事项公告如下:

(一)会议地点:泰山酒业集团营销中心(泰安市龙潭路369号)9楼会议室

(二)会议审议内容:

1、《2019年度董事会工作报告》;2、《2019年度监事会工作报告》;3、《2019年度财务决算报告》;4、《2018、2019年度利润分配预案》;5、《关于公司改选董事的议案》

(三)会议出席对象:

1、截至2020年4月13日在山东产权登记有限责任公司登记在册的公司全体股东。2、公司董事、监事、高级管理人员。3、公司聘请的律师。

(四)投票方式:

本次股东大会采用现场投票和网络投票相结合的方式。因疫情原因,外部股东(非公司员工)只接受网络投票,不接受现场投票。

(五)网络投票系统、投票时间

网络投票系统:公司将通过互联网投票系统(公司网址:<http://www.taishanjiuye.com>)向股东提供网络形式的投票平台,公司股东可以在网络投票时间内通过互联网平台进行表决。

网络投票时间:2020年4月28日

(六)股东大会网络投票注意事项

1、公司股东通过互联网平台(网址:<http://www.taishanjiuye.com>)进行投票的,需要完成股东身份认证,具体操作详见互联网投票平台网站说明。

2、股东对所有议案均表决完毕才能提交。

(七)其他事项

1、与会股东或代理人食宿及交通费用自理。

2、联系方式:

地址:山东省泰安市龙潭南路199号公司办公楼四楼证券部

电话:0538—6615053

特此公告。

泰山酒业集团股份有限公司董事会
2020年4月13日

山东援助湖北第三批返鲁人员隔离休整期满 52名英雄回家了



52名医疗队队员拿着行李,踏上回家的路。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李钢 摄

本报济南4月12日讯(记者 李钢
王尚磊 通讯员 赵静) 4月12日,山东援助湖北医疗队第三批返鲁人员隔离休整期满,集体回家。

据了解,该批医疗队队员于3月28日返回到山东,开始隔离休整。4月11日,隔离休整期满。该批次返鲁人员共52人,其中,援黄冈32人、援鄂州4人、国家抽调援武汉的北大医疗集团16人。

12日上午10时,聊城市疾控中心举行隆重欢迎仪式,欢迎第三批返鲁队员董月晗和王娟两位战疫女英雄回家。

2月15日,董月晗和王娟作为山东省第十一批援助湖北医疗队、第三批援助湖北山东疾控队驰援黄冈,在武穴市疾病预防控制中心承担采集标本的工作。3月5日她们转战黄冈市疾病预防控制中心,在实验室里从事核酸检测工作。3月21日,她们继续留守当地开展疫情防控疾控大培训,直到3月28日返回山东。

山东省对口支援黄冈市疾控工作队临

时党支部书记、省疾控中心细菌性传染病防治所副所长吴光健介绍,在湖北期间,山东疾控人员积极开展消杀、核酸检测、流调等工作,还进行疫情防控疾控培训,提升各级疾控中心、医疗机构公共卫生能力和水平,培养一支带不走的疾控队伍。截至3月28日,驻黄冈市和浠水县、蕲春县、团风县、黄梅县、武穴市疾控工作队27名队员共开展专题培训12次、现场操作训练71次、公共卫生能力定制培训和重点单位督导宣讲82次,累计培训7000余人次。

据山东省对口支援黄冈市疫情防控前方工作组组长、山东省卫健委副主任秦成勇介绍,截至返程前,山东省对口支援黄冈市疾控工作队累计指导参与完成消毒面积158万平方米,完成样品检测三万份左右。

“完成援助湖北的工作不是终点。”吴光健表示,休整后山东疾控人员将继续全力投入疫情防控工作,助力夺取疫情防控阻击战的全面胜利。